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СУЧАСНА ПРАКТИКА ШКІЛ МАРІЇ МОНТЕССОРІ В УКРАЇНІ 
 

Методика М. Монтессорі почала впроваджуватися в Україні у 1990-х 
роках після здобуття незалежності. Освітяни та батьки все більше звертали 
увагу на альтернативні системи навчання, які сприяють розвитку самостійності 
та критичного мислення у дітей. Перші офіційні школи М. Монтессорі в 
Україні з’явилися завдяки ініціативам приватних освітніх закладів та 
міжнародних організацій, які сприяли їхньому розвитку. 

На сьогодні в Україні працює понад 100 шкіл і дитячих садків, що 
використовують елементи системи Монтессорі. Особливо популярними вони 
стали у великих містах, таких як Київ, Львів, Харків та Одеса. Приватні школи 
активно впроваджують цей метод, адже він приваблює батьків, які шукають 
альтернативу традиційній системі освіти. 

Однією з найвідоміших шкіл Монтессорі в Україні є «Монтессорі Центр» 
у Києві, який працює за міжнародними стандартами AMI (Association 
Montessori Internationale). Заклад пропонує навчання для дітей від 1,5 до 12 
років і використовує класичну методику, включаючи підготовлене середовище, 
індивідуальний підхід та інтегровані освітні матеріали [3]. 

Ще одним прикладом є «Лабораторія Монтессорі» у Львові, яка працює 
за програмою, розробленою з урахуванням українських освітніх стандартів та 
міжнародного досвіду. Заклад орієнтований на ранній розвиток та початкову 
освіту, активно співпрацює з європейськими Монтессорі-школами [4]. 

Однією з ключових особливостей впровадження методики Монтессорі в 
Україні є адаптація навчальних програм до державних стандартів освіти. Хоча 
приватні школи можуть повністю працювати за системою Монтессорі, 
державні навчальні заклади змушені інтегрувати елементи цієї методики у 
межах загальноосвітньої програми [1, 2]. Також існує виклик із підготовкою 
педагогів. Оскільки методика вимагає спеціальної сертифікації, багато 
українських викладачів проходять навчання в міжнародних організаціях, таких 
як AMI або Montessori Accreditation Council for Teacher Education (MACTE). 
Деякі українські педагогічні університети почали включати курси з методики 
Монтессорі у свої навчальні програми. 
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Основними викликами для розвитку шкіл Монтессорі в Україні є: 
висока вартість навчання у приватних школах, що робить методику менш 

доступною для широкого загалу; 
відсутність чіткої державної підтримки та офіційної інтеграції методики у 

загальнодержавну освітню систему; 
недостатня кількість кваліфікованих педагогів, які мають міжнародну 

сертифікацію. 
Попри ці труднощі, методика Монтессорі має великі перспективи 

розвитку в Україні. Однією з ключових особливостей методу Монтессорі є 
індивідуальний підхід до кожної дитини. Замість того, щоб нав’язувати єдиний 
навчальний план, методика дозволяє дітям навчатися у власному темпі та 
відповідно до їхніх інтересів. Вчитель у класі виступає не інструктором, а 
спостерігачем і наставником, який допомагає дитині знайти оптимальні шляхи 
для пізнання світу. Дослідження показують, що такий підхід сприяє розвитку 
самостійності, критичного мислення та здатності до самонавчання. Діти, які 
навчаються за методом Монтессорі, демонструють вищий рівень мотивації та 
зосередженості у порівнянні з тими, хто проходить традиційне навчання [5]. 

Марія Монтессорі вважала, що діти найкраще навчаються тоді, коли 
мають свободу вибору. У класах Монтессорі діти можуть самостійно обирати 
навчальні матеріали, вирішувати, чим займатися, та встановлювати власний 
темп роботи. Це формує в них відповідальність за власне навчання та розвиває 
навички прийняття рішень [6]. 

Проте свобода у навчанні не означає хаос. Класні приміщення 
організовані так, щоб підтримувати порядок і дисципліну. Вчителі заохочують 
дітей дотримуватися правил та працювати в гармонії з іншими учнями. 

Марія Монтессорі розробила концепцію «підготовленого середовища», 
яке має сприяти природному розвитку дитини. У класах використовуються 
спеціально створені навчальні матеріали, які допомагають дітям досліджувати 
світ через гру та практичну діяльність. Кожен предмет у класі має свою мету. 
Наприклад, сенсорні матеріали допомагають дітям розвивати відчуття форми, 
кольору, текстури, ваги та температури. Такі матеріали, як "Рожеві вежі" або 
"Циліндри Монтессорі", сприяють розвитку дрібної моторики та просторового 
мислення [7]. 

Таким чином, методика Монтессорі в Україні має значний потенціал, 
хоча й стикається з певними труднощами у впровадженні. Вона продовжує 
розвиватися, знаходячи підтримку серед батьків та педагогічної спільноти. 

Уряд та освітні організації все більше звертають увагу на необхідність 
реформування системи дошкільної та початкової освіти. Впровадження 
інтегрованих підходів, зокрема через підтримку навчання педагогів, відкриття 



792 
 

нових сертифікованих центрів та популяризацію методу серед батьків, може 
сприяти подальшому поширенню системи Монтессорі в Україні. 
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У сучасних умовах розвитку освіти зростає увага до вивчення 
пізнавальних процесів дітей, зокрема уяви, як важливої складової психічного 
розвитку особистості. Молодший шкільний вік є сенситивним періодом для 
розвитку уяви, оскільки саме на цьому етапі відбувається перехід від ігрової 
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